


1. Tipo de serviço:

1.1 Modalidade – Pesquisa de Opinião.

1.2 Categoria – Quantitativa.

2.Público-alvo:

2.1 Universo – Restrito a pessoas residentes na cidade de Manaus/AM.

2.2 Tamanho do universo – Conforme Tribunal Superior Eleitoral, Manaus possui 1.446.315 pessoas maiores de 16 anos (TSE, consulta em 

junho/2025).

2.3. Objetivo principal – Aferir a torcida dos Bois Bumbás de Parintins na cidade de Manaus/AM.

3.Métodos e técnicas:

3.1 Abrangência Geográfica dos resultados – Zona Urbana da cidade de Manaus-Am.

3.2 Distribuição da amostra – Foram realizadas entrevistas com 1.646 pessoas com idade superior a 16 anos. A margem de erro amostral para

um intervalo de confiança de 95% é de 2,5% para mais ou menos.

3.3 Tratamento dos dados – Através de estatística descritiva, testes de normalidade, skewness, curtosis e mahalanobis; análise fatorial

exploratória e correlação múltipla entre variáveis escalares.

3.4 Coleta dos dados – Os dados foram coletados por meio de aplicação de questionário estruturado de modo presencial face-a-face. As rotas

foram estruturadas para cumprir as metas de tamanho desejado para a amostra de modo aleatório em três etapas: (1) As unidades de coleta

foram prospectadas de acordo com o tamanho dos setores censitários de cada localidade (IBGE, 2022); (2) por sorteio de logradouro e (3) a

orientação para escolha dos domicílios usando a técnica de abordagem cruzada em quadras ou quarteirões.

A amostra foi obtida entre os dias: 20 a 24/06/2025.

3.5 Tabulação – A base de dados foi tabulada por meio do software Sphinx 5.0®.
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Torcida dos Bois Bumbás de Parintins em Manaus.
Você é torcedor do Caprichoso ou do Garantido?

(Resposta Estimulada e Única).

Fonte: Action, junho/2025. Amostra total de entrevistados.

Garantido Caprichoso



Torcida dos Bois Bumbás de Parintins em Manaus.
Você é torcedor do Caprichoso ou do Garantido? Vs. Perfil dos entrevistados.

A leitura da tabela deve ser feita em linha.
Fonte: Action, junho/2025. Amostra total de entrevistados.

Você é torcedor do Caprichoso 

ou do Garantido?
Garantido Caprichoso

É neutro, 

gosta dos 

dois

Não torce 

para nenhum, 

não 

acompanha 

os bois

Não informou TOTAL

TOTAL 29,9% 26,5% 6,2% 37,2% 0,2% 100%

GÊNERO
Homens 25,1% 25,9% 7,2% 41,3% 0,5% 100%

Mulheres 34,2% 27,0% 5,3% 33,5% 0,0% 100%

FAIXA ETÁRIA

16 a 24 anos 23,4% 34,0% 7,8% 34,0% 0,7% 100%

25 a 34 anos 25,7% 23,4% 4,8% 45,5% 0,6% 100%

35 a 49 anos 37,6% 25,9% 4,9% 31,6% 0,0% 100%

50 ou mais 28,1% 24,9% 7,6% 39,4% 0,0% 100%

ESCOLARIDADE

Até o Fundamental 30,9% 20,8% 6,0% 41,6% 0,7% 100%

Ensino Médio 29,4% 27,8% 6,1% 36,5% 0,2% 100%

Ensino Superior 30,5% 27,4% 6,7% 35,4% 0,0% 100%

RENDA FAMILIAR 

MENSAL

Até 2 SM 30,4% 25,5% 4,6% 39,0% 0,5% 100%

2 a 5 SM 25,8% 28,4% 7,3% 38,5% 0,0% 100%

Mais de 5 SM 37,6% 25,6% 9,4% 27,4% 0,0% 100%



Torcida dos Bois Bumbás de Parintins em Manaus.
Perfil do torcedor do Garantido.

A leitura da tabela deve ser feira em coluna e por extrato de perfil.
Fonte: Action, junho/2025. Somente para quem disse torcer pelo Boi Garantido.

O(a) torcedor(a) do Boi Garantido em Manaus, é majoritariamente composto

por mulheres (60,2%), com destaque para a faixa etária entre 35 e 49 anos

(40,7%), seguida por pessoas com 50 anos ou mais (28,5%). Quanto a grau

de escolaridade, a maioria possui ensino médio completo ou incompleto

(61,0%), enquanto uma parcela menor alcançou o ensino superior (20,3%).

Em relação à renda, predomina a população com ganhos de até dois

salários mínimos (53,3%).

PERFIL DO TORCEDOR DO... Garantido

GÊNERO
Homens 39,8%

Mulheres 60,2%

FAIXA ETÁRIA

16 a 24 anos 13,4%

25 a 34 anos 17,5%

35 a 49 anos 40,7%

50 ou mais 28,5%

ESCOLARIDADE

Até o Fundamental 18,7%

Ensino Médio 61,0%

Ensino Superior 20,3%

RENDA FAMILIAR 

MENSAL

Até 2 SM 53,3%

2 a 5 SM 28,9%

Mais de 5 SM 17,9%



Torcida dos Bois Bumbás de Parintins em Manaus.
Perfil do torcedor do Caprichoso.

O(a) torcedor(a) do Boi Caprichoso é majoritariamente feminino (53,7%),

embora haja uma presença masculina significativa (46,3%). A faixa etária

predominante está entre 35 e 49 anos (31,7%), seguida pelos mais jovens, de

16 a 24 anos (22,0%), o que revela um equilíbrio entre juventude e maturidade.

No que diz respeito à escolaridade, a maior parte tem ensino médio completo

ou incompleto (65,1%), com uma parcela considerável de pessoas com

ensino superior (20,6%). Quanto à renda, pouco mais da metade possui renda

familiar mensal até 2 salários mínimos (50,5%), mas há também uma

expressiva fatia com rendimentos entre 2 e 5 salários mínimos (35,8%).

A leitura da tabela deve ser feira em coluna e por extrato de perfil.
Fonte: Action, junho/2025. Somente para quem disse torcer pelo Boi Caprichoso.

PERFIL DO TORCEDOR DO... Caprichoso

GÊNERO
Homens 46,3%

Mulheres 53,7%

FAIXA ETÁRIA

16 a 24 anos 22,0%

25 a 34 anos 17,9%

35 a 49 anos 31,7%

50 ou mais 28,4%

ESCOLARIDADE

Até o Fundamental 14,2%

Ensino Médio 65,1%

Ensino Superior 20,6%

RENDA FAMILIAR 

MENSAL

Até 2 SM 50,5%

2 a 5 SM 35,8%

Mais de 5 SM 13,8%
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